
Σελίδα 1 από 5 

 

 
 

 

 

 

 

                  
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  12/9/2024 

 
Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα συμπολίτη μας για διενέργεια δημοψηφίσματος προκειμένου να 

αποτραπεί η ανεξέλεγκτη χορήγηση αδειών εγκατάστασης ανεμογεννητριών  
σε καμένες δασικές εκτάσεις και φωτοβολταϊκών πάνελ στις αντίστοιχες 
καλλιεργήσιμες» 

 

Kύριοι Υπουργοί,  

Παρακαλούμε για την τοποθέτησή σας επί του επισυναπτόμενου στην παρούσα, από 
3/9/2024 κειμένου επιστολής - email, που μας προώθησε συμπολίτης μας, εντός της οποίας 
παρατίθεται ανοιχτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό, όπου εμπεριέχεται αίτημα για 
διενέργεια δημοψηφίσματος, με κρινόμενο ζήτημα το να αποτραπεί ή όχι η ανεξέλεγκτη 
χορήγηση αδειών εγκατάστασης ανεμογεννητριών σε καμένες δασικές εκτάσεις και 
φωτοβολταϊκών πάνελ στις αντίστοιχες καλλιεργήσιμες. Το ανωτέρω αίτημα 
«συνυπογράφεται» ψηφιακά από 128 συμπολίτες μας, όπως δηλώνει η αποστολέας και 
κρίνουμε ότι είναι ανάγκη να τεθεί ενώπιον του ίδιου του πρωθυπουργού αλλά και της 
Ολομέλειας της Βουλής, ώστε να υποβληθεί προς ψήφιση από τους εκπροσώπους του 
ελληνικού λαού το αίτημα για την διενέργεια του ως άνω δημοψηφίσματος, με σκοπό να 
αποτραπούν, αφενός, η τεράστιας έκτασης καταστροφή της δασικής, και αφετέρου, η 
αποψίλωση της καλλιεργήσιμης υπαίθρου. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στην συνημμένη 
επιστολή - email, καθώς και τα αναφερόμενα στην ανοιχτή επιστολή προς τον 
πρωθυπουργό, η οποία εμπεριέχεται στην πρώτη, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να 
αποφανθείτε σχετικά με το αν προτίθεστε να προωθήσετε το ως άνω αίτημα μέσω σχετικής 
εισήγησής σας στον πρωθυπουργό, αναφέροντας τους λόγους μιας πιθανής άρνησής σας 
προς υλοποίηση του σχετικού αιτήματος. 
 
 
O Αναφέρων Βουλευτής 
 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
__________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται: Αντίγραφο της ως άνω αναφερόμενης επιστολής – email & της ανοιχτής επιστολής προς 

των πρωθυπουργό που εμπεριέχεται σε αυτήν  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2706

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/9/2024
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Από:  
Στάλθηκε: Τρίτη, 3 Σεπτεμβρίου 2024 5:23 μμ 
Προς: Βελόπουλος Κυριάκος 
Θέμα: Yπ' όψιν κ. Βελόπουλου 

κ. Βελόπουλε   

             Η Επιστολή που ακολουθεί, απευθύνεται κυρίως στην κυβέρνηση αλλά σας αφορά άμεσα. 

Οι πολίτες αυτής της χώρας, παρατηρούμε έντρομοι την επέλαση αυτής της κυβέρνησης, η οποία 
χωρίς  αντίσταση, εκτός απ’ το να ξεπουλά και όσα λίγα μας είχαν απομείνει, προβαίνει σε κάτι 
που καμία άλλη κυβέρνηση μέχρι τώρα δεν είχε κάνει. Προχωρά στην αλλοίωση του φυσικού 
περιβάλλοντος και της μορφολογίας του εδάφους, δίνοντας άδειες για ανεμογεννήτριες στις 
καμένες δασικές εκτάσεις και φωτοβολταϊκά στις καλλιεργήσιμες. ΄Εχοντας υποσχεθεί στους 
ντόπιους πράσινους κερδοσκόπους, πως θα τους παραχωρήσει εκτάσεις και στους … «φίλους» 
εταίρους της Ευρώπης πως θα μετατρέψει τη χώρα σε πράσινη μπαταρία – για παραγωγή 
ρεύματος, που δεν αφορά την Ελλάδα αλλά άλλες χώρες της Ευρώπης όπως η Γερμανία – τρέχει 
να προλάβει να μεταφέρει ανεμογεννήτριες και φωτοβολταϊκά στα σημεία που πρόκειται να 
τοποθετηθούν, πριν υπάρξει κάποιο εμπόδιο, που θα αναχαιτίσει αυτή την επέλαση. Βλέπει πως 
υπάρχει αντίδραση απ’ την πλευρά των πολιτών και τρέχει για να δημιουργήσει τετελεσμένο. 

         Εσείς, το βλέπετε αυτό? Κι αν το βλέπετε, τι κάνετε? Κατανοείτε πόσο επείγον είναι ή μόλις 

γεμίσουν τα βουνά με ανεμογεννήτριες και τα χωράφια με φωτοβολταϊκά, θα τρέχετε τότε να 
φωνάζετε και να διαμαρτύρεστε πάνω απ’ το χυμένο γάλα? ΄Εχετε φωνή? Υψώστε την και καλέστε 
τον κόσμο να σας συνδράμει.  ΤΩΡΑ !!! 

  

                                               ΑΝΟΙΧΤΗ  ΕΠΙΣΤΟΛΗ                                                                 

Προς: α) Την Πρόεδρο της Δημοκρατίας Αικατερίνη Σακελλαροπούλου 

           β) Τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τα μέλη της κυβέρνησης 

           γ) Τα κόμματα της αντιπολίτευσης. 

  

                             AΠAITOYME ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ !!! 

Να αποφασίσει ο λαός για το ζήτημα της πράσινης ενέργειας και την εγκατάσταση 

φωτοβολταϊκών και ανεμογεννητριών στην Ελλάδα, για το οποίο η κυβέρνησή σας αποφάσισε 

αυθαίρετα, για πολλοστή φορά, ερήμην του ελληνικού λαού. 

Ξεπουλήσατε τα πάντα!! ‘ Ο,τι απέμεινε απ’ τη χώρα, μετά τις σχεδιασμένες πυρκαγιές, είναι 

λίγα δάση για να τροφοδοτούν με οξυγόνο αυτή τη χώρα κι οι ελάχιστες καλλιεργήσιμες 

εκτάσεις της, που τώρα ξεπουλιούνται με δελεαστικά ποσά, για να τις παραχωρήσουν οι 

αγρότες και να μπουν φωτοβολταϊκά. Μοναδικός σας στόχος, η ικανοποίηση των αιτημάτων 

των πράσινων κερδοσκόπων – που εσείς εγκρίνατε τις άδειες εγκατάστασης κι η …. 

«συνέπεια» που σας διακρίνει, όταν πρόκειται να ικανοποιήσετε την απαίτηση των …. 

«φίλων» Ευρωπαίων, να μετατρέψουν τη χώρα μας σε «πράσινη μπαταρία» της Ευρώπης. 

Προχωράτε με βήμα ταχύ στη μετατροπή της χώρας σε κρανίου τόπο, όπου το κυρίαρχο 

στοιχείο σ’ αυτή την πάλαι ποτέ όμορφη χώρα, αντί να είναι η επαναφορά στην προτέρα 

κατάσταση και τα δάση να παραμείνουν δάση, θα είναι η θέα των καμμένων δασών, η 

μυρωδιά της στάχτης και τα κουφάρια των φωτοβολταϊκών και των ανεμογεννητριών. 
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Ετοιμάζεστε για ένα ακόμα έγκλημα πολλών διαστάσεων σε βάρος αυτής της χώρας και των 

πολιτών της, που βλέπουν με γρήγορους ρυθμούς, «κάποιους» να καταργούν τη μορφολογία 

του εδάφους, να καίνε και να διαβρώνουν τα βουνά της με τόνους τσιμέντου, να καταργούν 

στην πράξη το αγροτικό επάγγελμα, μετατρέποντας τις πολύτιμες καλλιεργήσιμες εκτάσεις σε 

γκρίζες μεταλλικές εκτάσεις με φωτοβολταϊκά, διαταράσσοντας την ισορροπία στο 

μικροκλίμα, αδιαφορώντας για την εξαφάνιση μορφών «ζωών» σε ολόκληρα οικοσυστήματα, 

προκαλώντας αύξηση της θερμοκρασίας, ξηρασία, ανομβρία και περισσότερους καύσωνες, 

που θα οδηγήσουν και τους τελευταίους αγροτοκτηνοτρόφους στην ολοκληρωτική 

εγκατάλειψη της υπαίθρου και στη διόγκωση του προβλήματος του υποσιτισμού. 

Μιλάτε για «δημόσιο συμφέρον», ταυτίζοντας το συμφέρον με αυτό των «κερδοσκόπων της 

πράσινης ενέργειας» και όσων θα ωφεληθούν απ’ την παραγωγή ενέργειας, που δεν είναι η 

Ελλάδα αλλά χώρες της Ευρώπης, όπως η Γερμανία. 

Ορκιστήκατε να τηρείτε το Σύνταγμα και τους νόμους και αντ’ αυτού παραβιάζετε ωμά το 

άρθρο 117 παρ. 3 του Συντάγματος, που ορίζει πως: «Δημόσια ή ιδιωτικά δάση και δασικές 

εκτάσεις, που καταστράφηκαν ή καταστρέφονται από πυρκαγιά ή που, με άλλο τρόπο 

αποψιλώθηκαν ή αποψιλώνονται, δεν αποβάλλουν για το λόγο αυτό το χαρακτήρα που είχαν 

πριν καταστραφούν, κηρύσσονται υποχρεωτικά αναδασωτέες και αποκλείεται να διατεθούν 

για άλλο προορισμό». 

Να αποφασίσει ο λαός!! Δεν έχετε δικαίωμα να αγνοήσετε - κι αυτή τη φορά - τη θέλησή του. 

Κι αν η πλειοψηφία αποφασίσει πως δεν συναινεί σ’ αυτό το έγκλημα, οφείλετε να ακυρώσετε 

όλες τις άδειες που έχετε εκδώσει ήδη και τις συμφωνίες που κάνατε με την Ευρώπη. Εμείς, οι 

΄Ελληνες πολίτες, μάθαμε να ζούμε σε μια όμορφη χώρα και αρνούμαστε να την μετατρέψετε 

σε μια χωματερή, που μετά από κάποια χρόνια, δεν θα ξέρει τι να κάνει με τα «σκουπίδια» που 

της προσθέσατε, προς όφελος κάποιων λίγων. 

                                        (128 ) ΄Ελληνες πολίτες 

  

       https://www.facebook.com/share/p/3Csv3QAZpkQDAEhk/         
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